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Bezstarostné účtovníctvo

Do prípravy podkladov pre odovzdanie DPH zostáva iba šesť dní

Hlavný klient zvýšil medziročne zisk o päťdesiat percent

Pre finalizáciu výsledovky je nutné doplniť podklady 



V praxi účtovných spoločností je značná variabilita v počte a výbere používaných oblastí alebo
modulov, ktoré ponúkajú systémy Helios. K používaným modulom najčastejšie patria:

Účtovné spoločnosti
Veľa firiem odovzdá vedenie účtovnej a mzdovej agendy do rúk špecialistom. Tieto firmy 
preferujú profesionálov, ktorí poradia, vyriešia a najmä svojou odbornosťou garantujú výsledok 
svojej práce. Riešenie v systémoch Helios je určené spoločnostiam, ktoré sa zaoberajú 
vedením účtovnej, mzdovej, personálnej agendy, ktoré poskytujú daňové poradenstvo, alebo 
ktoré poskytujú audítorské služby. Na druhej strane účtovníci požadujú možnosť prenosov 
dát od zákazníkov. Ocenia, ak je ovládanie účtovného programu jednoduché a rýchle. Vyžadujú 
elektronické podanie formulárov a ich automatické predvyplnenie. So systémami Helios sa 
môžete spoľahnúť na garanciu zapracovaných legislatívnych zmien.

Účtovníctvo v systémoch Helios

• Účtovníctvo 
• Daňová evidencia
• Banka
• Pokladňa
• Majetok
• Mzdy a personalistika
• Medzinárodné účtovné štandardy
• Riadenie peňažných tokov
• Finančná analýza
• Riadenie projektu

Práca v jednom programe, každý klient má
vlastnú databázu
Celé ovládanie prebieha v prostredí jedného programu, 
avšak každý klient má vlastnú databázu. V databáze 
klienta sú všetky jeho dáta - dáta všetkých modulov. 
Technológia klient – server, databázové prostredie MS 
SQL Server. Zabezpečenie prístupovými právami na 
úrovni modulov, prehľadov, jednotlivých druhov dokladov 
a jednotlivých akcií.

Neustála aktualizácia podľa platnej legislatívy
Systém sa neustále vyvíja a zdokonaľuje v zmysle 
funkcionality a ovládania. V nadväznosti na zmeny 
legislatívy sa legislatívne zmeny aplikujú do systému. 
Update cez internet priamo z programu.

Priame zadávanie účtovných dát
Robustný systém umožňujúci priame zadávanie účtovných 
záznamov do účtovného denníku. Bohaté možnosti 
nastavenia umožňujú na jednej strane optimalizovať 
rýchlosť procesu zadávania dokladov a na druhej strane 
vykonávajú už v okamihu vytvárania dokladu všetky 
kontroly. Možnosť účtovania na útvary, zákazky, nákladové 
okruhy, zamestnancov, vozidlá a pod.

Účtovanie prvotných dokladov
Zo všetkých modulov, kde dochádza k vystavovaniu 
prvotných dokladov. Jedná sa o doklady z modulov 
Fakturácia, sklady, pokladňa a pokladničný predaj, 
evidencia majetku, mzdy, výroba atď. Všetky prvotné 
doklady je možné účtovať pomocou kontácií – účtovných 
predpisov. Systém kontácií je jednotný pre všetky moduly 
a umožňuje účtovanie všetkých detailov prvotných 
dokladov. Účtovanie je buď priame, alebo je možné účtovať 

u klienta a výsledok účtovania importovať do účtovnej 
databázy účtovnej firmy.

Automatické účtovné operácie
Systém podporuje automatické generovanie účtovných 
záznamov pomocou kontácie alebo kopírovania zo vzoru. 
Hromadne je možné účtovať napr. kurzové rozdiely, 
opravné položky, odpisy pohľadávok a pod. Podporované 
je rozpúšťanie réžií formou preúčtovania podľa zadaných 
pravidiel a rôznych rozvrhových základní (aj dynamických) 
na úrovni útvarov, zákaziek a nákladových okruhov. Tieto 
operácie sa môžu spúšťať plne automaticky s uložením 
výsledkov priebehu procesu.

Importy z iných systémov
Možné sú importy z iných systémov (účtovné systémy
SAP, ďalšie) alebo billing (fakturačných) systémov, 
výrobných systémov a pod., exporty do iných systémov 
– pre podporu auditu, účtovné, iné (Datev, SAP, ďalšie). 
Veľmi často sa realizuje import dát zo systémov klientov.
Je možné zaistiť podporu automatického prenosu do formy 
účtovných záznamov, a tým zefektívniť proces účtovania 
štandardných dokladov ako sú faktúry, skladové doklady, 
pokladňa, bankové výpisy a pod. Plná podpora prenosu 
platobných/inkasných príkazov a bankových výpisov 
s bankovými klientmi. Elektronické sťahovanie  kurzov 
cudzích mien – kurzy ČNB aj colný kurz.

Možnosť ľubovoľného členenia dokladov, účtov
saldokonta a pod.
Program umožňuje nastavenie ľubovoľných radov 
dokladov, ľubovoľný účtovný rozvrh, saldokontové skupiny 
a pod. Tieto a ďalšie číselníky je možné užívateľsky 
kopírovať do ďalších databáz.



Evidencia DPH
Samozrejmou súčasťou modulu účtovníctvo je presná 
evidencia daňových dokladov s ľubovoľným členením 
s väzbou na účtovnú evidenciu. Možnosť priameho 
elektronického podania priznania k dani z pridanej hodnoty 
a súhrnného hlásenia s využitím elektronického podpisu. 
V prípade registrácie klienta k DPH vo viacerých krajinách EU 
možnosť daňovej evidencie podľa jednotlivých krajín.

Predpísané a individuálne výstupy účtovných kníh,
salda a pod.
V systéme sú prednastavené predpísané účtovné výstupy 
s tým, že sa dajú jednoducho užívateľsky upravovať a pod. 
Všetky prehľady sa dajú tlačiť, priamo exportovať do excelu, 
wordu, textových súborov a pod. Pri tlači formulára je 
možné využiť široké možnosti grafiky.

Štatutárne a iné výkazy
Samozrejmou súčasťou systému sú preddefinované 
štatutárne výkazy (výkaz zisku a straty, rozvaha, výkaz 
peňažných tokov, výkaz zmien vlastného kapitálu); vzorové 
výkazy je možné modifikovať z hľadiska štruktúry, dajú sa 
vytvárať vlastné výkazy (rozbory nákladov, výnosov, stavov 
a obratov na účtoch a pod.). Súčasťou výkazov je aj nástroj 
na tvorbu dokumentov typu povinná príloha k účtovnej 
uzávierke a pod., ktorý čerpá údaje z účtovných a iných dát 
klienta. Výkazy sa dajú vytvárať s väzbou na útvary, zákazky 
a nákladové okruhy, vykazovať v hlavnej mene, cudzej mene 
alebo bilančnej mene (vykazovanie v rôznych menách). Tieto 
výkazy sa dajú zobrazovať a tlačiť až v 4 jazykoch.

Ďalšia evidencia
V systéme sú samozrejme všetky ďalšie moduly, ktoré
používajú účtovné firmy – mzdová a personálna agenda 
(vr. elektronickej komunikácie s príslušnými organizáciami), 
evidencia majetku, pokladňa a pokladničný predaj, 
fakturácia a sklady (vrátane výmeny dát formou XML správ 
– EDI komunikácia), výroba, clá, colné sklady a intrastat 
(opäť vr. predpísanej elektronickej komunikácie) a mnohé 
ďalšie moduly.

Väzba na dokumenty a zasielanie dokumentov
Ku každému dokladu je možné naviazať ľubovoľný počet 
dokumentov v ľubovoľnom formáte – word, excel, pdf 
a pod. Tým je zaistená dokladovosť a kontrola účtovnej 
evidencie. Tieto dokumenty sú uložené priamo v databáze 
a priamo z daného dokladu sa dajú okamžite otvoriť, vytlačiť 
alebo odoslať e-mailom. I prehľady a formuláre vytvorené 
v systéme je možné nielen tlačiť, ale aj priamo odoslať e-
mailom alebo faxom.

Medzinárodné účtovné štandardy (IFRS, US GAAP)
Systém umožňuje účtovať priamo podľa iných účtovných
štandardov – IFRS alebo US GAAP. Navyše s využitím 
modulu Účtovné štandardy umožňuje uskutočňovať 
konverziu medzi účtovnými štandardmi – napr. medzi 
Českými účtovnými štandardmi a IFRS alebo US GAAP alebo 
naopak. Konverzia prebieha na úrovni výkazov, účtovných 
rozvrhov aj na úrovni účtovných záznamov. Účtovná 
evidencia v účtovných štandardoch vychádza z účtovnej 
evidencie; v účtovných štandardoch sú evidované všetky 
odchylné účtovné operácie oproti základnému účtovnému 
štandardu. Z hľadiska evidencie majetku je podporované 
nezávislými tretími pohybmi, podporou komponentného 
odpisovania, odpisovania do zvyškovej ceny atď.

Manažérske rozhranie, finančná analýza a plánovanie
a riadenie peňažných tokov
Okrem priamych výstupov zo systému účtovnej firmy 
využívajú prostredie Manažérskeho rozhrania, kedy je 
možné priamo v prostredí známeho MS excelu s pomocou 
špeciálnych funkcií manažérskeho rozhrania získavať dáta 
priamo z databázy Heliosu do excelu a ďalej spracovávať 
v prostredí excelu. Pre rozbory najmä finančnej situácie 
podniku sa používa modul Finančná analýza a plánovanie, 
s podporou cca 100 preddefinovaných ukazovateľov, dajú sa 
vytvárať vlastné ukazovatele. V zostavách finančnej analýzy 
je aj v grafickej forme vidieť vývoj týchto ukazovateľov 
a je možné predikovať ďalší vývoj. Okrem toho sa dajú 
vytvárať plány a rozpočty na rôznych úrovniach organizačnej 
štruktúry firmy a samozrejme vyhodnocovať ich plnenie 
alebo čerpanie. Prezentácia formou tabuliek a grafov.

Rôzne formy spracovania dát a prístupu k dátam
Helios podporuje rôzne formy vedenia účtovných a iných 
agend klientov. Od klasickej formy s vedením účtovnej 
evidencie na základe predkladaných dokladov, cez varianty 
čiastočného alebo úplného importu určitých evidencií zo 
systémov klienta (napr. fakturačného systému) alebo 
s vedením niektorých agend – výroba, sklady, fakturácia 
a pod. u klienta a zabezpečenie účtovania do účtovnej 
databázy. S obľubou sa využíva možnosť vzdialeného 
prístupu (samozrejme zabezpečeného) do Heliosu. Či už 
najjednoduchšou formou nazerania do dokladov, salda, 
výkazov a ďalších výstupov v Heliose, cez možnosť vedenia
niektorých agend v Heliose až po samostatné vedenie 
všetkých agend len s metodickým dohľadom, poradenstvom 
a kontrolami zo strany účtovnej firmy. S rastom firmy 
je možné tieto formy postupne meniť. Vlastný účtovný 
program Helios aj databázy sú buď na serveri účtovnej 
firmy, alebo naopak u klienta. V prvom prípade sa jedná 
o outsorcing programu a hardwarového vybavenia, 
účtovná firma okrem dohodnutých účtovných a ďalších 
poradenských služieb zabezpečuje za poplatok všetku 
údržbu, kontrolu, zálohovanie dát a update systému a klient 
sa o tieto záležitosti vôbec nemusí starať.

Podpora a variabilita systému Helios
Dodávateľ systému Helios zabezpečuje podporu formou 
kvalitnej telefónnej a e-mailovej podpory – hotline, aj 
formou konzultácií a školení. Helios je systém otvorený, 
umožňuje komunikáciu s inými systémami oboma smermi 
a poskytuje možnosť bohatého nastavenia parametrov 
programu a výstupov i možnosť riešiť aj veľmi špecifické 
požiadavky jednotlivých účtovných firiem formou 
zákazkových riešení.

Podpora vlastných agend účtovných firiem
Okrem štandardných agend ako účtovníctvo, mzdy 
a personalistika, evidencia majetku a pod. je dôležitý 
prehľadný systém CRM (Customer Relationship 
Management) pre evidenciu všetkých kontaktov, rokovaní, 
úloh, dokumentov a komunikácie s Vašimi klientmi a inými 
organizáciami. Tento systém podporuje komunikáciu s MS 
Outlook. Na evidenciu uskutočnených prác slúži modul 
zákazky alebo v prípade náročnejších požiadaviek modul 
riadenie projektov, kde je možné na základe evidencie 
všetkých činností pre Vašich klientov uskutočňovať 
automaticky fakturáciu, pričom ku každej faktúre existuje 
evidencia podkladov, na základe ktorých bolo fakturované.

www.helios.eu



Immorent Slovensko, s.r.o., CCS Consulting, HMO, s.r.o., Essox SK, s.r.o., Komerční banka Bratislava a.s., Partners 
Asset Management, a.s., Bilanx GM, s.r.o., Dafi , Contract Administration, Mazars, Javurkova a Partners, Deloitte 
BPO, HZ Praha,Controlling Invest, Kodap, Angel‘s Accounting (predtým Ardum & Partners), Inter – Consult, Savino & 
Partners, Plexus, Haarmann, Hemmelrath & Partner Consulting, Alfery & Partners, SM-Data, VGD, s.r.o.
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Komplexný servis v oblasti práva, daní, účtovníctva 
a auditu a služby týkajúce sa širšieho podnikateľského 
poradenstva – to všetko zahŕňa ponuka pre klientov 
poradenskej skupiny CCS Consulting, ktorá pôsobí 
v regióne strednej Európy.

Spoločnosť CCS Consulting vznikla v roku 1993. 
V súčasnej dobe realizuje poradenstvo v kanceláriách
v Bratislave, Prahe, Sofii a Záhrebe prostredníctvom
svojho profesijne širokospektrálneho tímu, do ktorého 
patrí zhruba 110 odborníkov.

CCS Consulting poskytuje poradenské činnosti 
v oblastiach práva, daní, účtovníctva, miezd a auditu, 
pričom jej základnou ideou je poskytnúť klientovi 
kompletný servis pod jednou strechou. Klientela CCS 
Consulting pochádza prevažne z nemecky hovoriaceho 
prostredia, pričom v poslednej dobe sa rozširuje aj 
o klientov z anglicky a francúzsky hovoriacich krajín.

V prvých mesiacoch po vzniku firmy používali jej 
pracovníci pre svoju prácu software s názvom Notia, 
ale jeho autori neuvažovali o dlhodobom vývoji. Preto 
sa už po roku od založenia firmy rozhodlo o nákupe 
nového informačného systému, ktorý by dokázal pokryť 
celú firemnú agendu. Manažment CCS Consulting sa 
rozhodol zakúpiť systém Helios Orange (vtedy pod 
názvom LCS Helios).

„Rozhodovanie bolo pomerne jednoduché,“ spomína 
Ing. Libor Kadlec, daňový poradca a senior partner 
pre ekonomické agendy. „V roku 1993 bolo na trhu len 
niekoľko softwarov. Helios sme vybrali na veľtrhu 
informačných softwarov v Prahe, kde nás zamestnanci 
LCS zaujali veľmi dobrou a zaujímavou prezentáciou.“

V roku 1994 bola podpísaná zmluva medzi spoločnosťou 
CCS Consulting a producentom informačného systému 
Helios Orange, spoločnosťou LCS. Implementácia 
prebiehala veľmi rýchlo, takže už v tom istom roku 
mohol byť systém uvedený do ostrej prevádzky. 
K bezproblémovému priebehu celého procesu 
implementácie veľmi prispela aj kvalitná spolupráca 
medzi týmom LCS so stálou účasťou skúseného 
konzultanta a tímom zákazníka. Tento spôsob 
spolupráce sa osvedčil aj neskôr, v roku 2002, kedy bol 
systém upgradovaný na verziu Windows.

V CCS Consulting sa implementované moduly 
Účtovníctvo, Mzdy a Majetok používajú od samého 
počiatku pre niekoľko desiatok klientov. Ako nadstavbu 
k týmto ekonomickým modulom sa tu využíva aj 
manažérske rozhranie a IFRS.

Ako vidí manažment dnes, po vyše trinástich rokoch od 
implementácie, prínosy systému pre svoju firmu?
„Snáď najdôležitejším prínosom pre nás bolo získanie
nástroja pre komunikáciu s manažmentom 
a controllingom našich zahraničných klientov,“ 
konštatuje Libor Kadlec. „Využitím flexibility programu 
sme získali možnosť používať jediný ekonomický 
software pre rozmanitých klientov, čo nemálo uľahčuje 
prácu našim zamestnancom,“ dodáva.

CCS Consulting v súčasnej dobe uvažuje o zjednotení
informačnej základne všetkých svojich kancelárií, 
teda okrem Českej republiky a Slovenska, Chorvátska 
a Bulharska. Manažment v tejto súvislosti premýšľa aj 
o zavedení informačného systému Helios Orange i pre 
svoje zastúpenia v týchto krajinách.
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Kontakty LCS International, a.s. 
Zelený pruh 1560/99 
140 02 Praha 4 
tel.: +420 244 104 111 
fax: +420 244 104 444 
e-mail: info@helios.eu 
www.helios.eu 

LCS International, a.s. 
Vídeňská 55 
639 00 Brno 
tel.: +420 532 303 404
fax: +420 532 303 403
e-mail: info@helios.eu 
www.helios.eu 

LCS International, a.s. 
Bratří Štefanů 60 
500 03 Hradec Králové 3 
tel.: +420 495 809 211 
fax: +420 495 809 212 
e-mail: info@helios.eu 
www.helios.eu 

LCS Slovensko, s.r.o. 
Stromová 13 
831 01 Bratislava 
Slovenská republika 
tel.: +421 220 250 000
fax: +421 220 250 001
e-mail: infosk@helios.eu 
www.helios.eu 

LCS Deutschland GmbH 
Hönower Straße 98
12623 Berlin – Mahlsdorf
Deutschland
tel.: +49 175 960 31 99
e-mail: infode@helios.eu 
www.helios.eu  

Poznámka


